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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2022/23:10 Omställningsstudiestödet

Genom den stora reformen för LAS, trygghet och omställning som nyligen 
kommit på plats har Sverige fått ett omställningssystem i absolut världsklass. 
Det nya, generösa omställningsstudiestödet ger vanliga löntagare utmärkta 
möjligheter att ställa om till ett nytt yrke eller till att vidareutbilda sig och med 
detta stärka sin position på en alltmer krävande arbetsmarknad samtidigt som 
företagen ges större flexibilitet, bland annat genom utökade undantag från 
turordningen. Vi kan redan nu konstatera att efterfrågan på att ta del av det nya 
studiestödet är stort.

Systemet tillkom dock inte av sig självt, utan tack vare stora ansträngningar 
från arbetsmarknadens parter och i hopp om bred politisk uppbackning. Det har 
fram till nu inte funnit någon anledning till tvivel kring det senare.

Mot bakgrund av detta blir jag mycket förvånad när den nytillträdda regeringen 
nu uttrycker en ambition att ändra i reglerna. Enligt arbetsmarknadsminister 
Johan Pehrson tänker regeringen ”skruva lite” i omställningsstudiestödet. Detta 
har gett upphov till stor oro, inte minst bland de fackliga organisationerna. Från 
arbetstagarsidan är man noggrann med att poängtera att den överenskommelse 
som ligger till grund för reformen måste ses som en helhet. Politiken bör 
således inte peta i enskilda delar.

 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag därför fråga arbetsmarknads- och 
integrationsminister Johan Pehrson följande:

 

Vad menar ministern och regeringen med sitt uttalande om att skruva i 
omställningsstudiestödet och om ministern och regeringen respekterar den 
helhet som ligger till grund för reformen?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-10-24
Besvaras senast
2022-11-02 kl. 12.00
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………………………………………

Teresa Carvalho (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


